
PORTOSRIO

ATA DE REUNIÃO

 
ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA

DE ITAGUAÍ
 

Aos quatro dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e dois, às dez horas e quinze minutos, foi
realizada a Sétima Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí, sob a presidência de
Fernanda de Souza Machado, representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários, que
participou presencialmente na sede da CDRJ. Participação por videoconferência: Poder Público: Alexandre
Neves (titular) e Julia Crisostomo (suplente) – Autoridade Portuária, Alex Alves Lara (titular) – Município;
Classe Empresarial: Roberto Oliveira Pinto de Almeida (titular) e Pedro de Franco (suplente) – ABTRA,
Leonardo Madeira (titular) – AEB, Marcos Cunha (suplente) – ABTP e; Classe dos Trabalhadores
Portuários: Nildes Sampaio da Silva e José Djalma da Silva Filho (titulares) e Sergio Magalhães Giannetto
(suplente) – FNP. Participaram como convidado: Luiz Fernando Walther de Almeida - Diretor de Gestão
Portuária/CDRJ, Rogério Dias - Assessor da Diretoria de Gestão Portuária/CDRJ, Claudio Soares –
CONSAD/CDRJ, Herbert Pacheco – Marinha do Brasil, Jonas Filho – ANTAQ, Ulisses Jorge – Porto
Sudeste, Rodrigo Bondim – Prefeitura de Mangaratiba, Rildo Soares – CSN, Carlos Portella e, Marcio Fortes
– Firjan.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:
Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 6ª Reunião Ordinária de 2022. Por unanimidade, o Conselho
aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da CDRJ.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Houve posse dos representantes abaixo relacionados, pelo período
de 2 (dois) anos, ficando registrado que os termos de posse serão encaminhados aos envolvidos via correio
eletrônico, com vistas à assinatura e posterior restituição para arquivo deste Colegiado:

- Representante da Associação Brasileira dos Terminais Portuários (ABTP):  Recondução de Marcos
Oberlaender Cunha, na qualidade membro suplente, conforme Portaria nº 1318, publicada no Diário
Oficial da União em 05/10/2022;

- Representante da Federação Nacional dos Portuários (FNP): Sergio Magalhães Giannetto, na
qualidade de membro suplente, conforme Portaria nº 945, publicada no Diário Oficial da União em
27/07/2022.

Subitem 1.3 – Documentos recebidos e/ou enviados pelo Colegiado. Nada foi tratado neste item.

Subitem 1.4 – Comunicações e avisos. A Presidente comunicou que os projetos de infraestrutura do porto
apresentados na reunião anterior serão atualizados ao Colegiado de forma bimestral e que será feito um
levantamento nas atas anteriores a fim de verificar se há assuntos pendentes. Comunicou, também, que o
regimento interno do CAP será atualizado para posterior encaminhamento aos conselheiros.

 

Item 2 – ORDEM DO DIA:
Subitem 2.1 - Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí. A
conselheira Julia apresentou os contratos de manutenção em andamento e destacou a instalação de novas
boias no canal, com o apoio do Porto Sudeste. Informou que haverá alteração do canal principal para 206m
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de largura em razão da última dragagem realizada. Após questionamento sobre a abrangência do contrato
de manutenção predial ao Porto de Angra dos Reis, a conselheira Nildes informou que o assunto será
questionado ao CAP daquele porto.

Subitem 2.2 – Relatório mensal de movimentação. A conselheira Julia apresentou a movimentação dos
terminais e faturamento do Porto de Itaguaí, comparando o acumulado entre 2021 e setembro/2022,
registrando a maior movimentação de carga geral pelo Tecon desde 2017. O conselheiro Alexandre
esclareceu que o aumento significativo de carga geral foi devido à queda das linhas de contêineres do
terminal, abrindo espaço para armazenagem de embarque/descarga de carga geral. Dando continuidade, a
conselheira Julia registrou, também, o aumento da movimentação de coque pelo Tecar.

Subitem 2.4 – Relatório de principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ. Dentre os diversos
assuntos tratados na reunião do Conselho de Administração, o representante dos empregados, Claudio
Soares, destacou a necessidade de melhoria do fluxo de informações entre a área jurídica e a contabilidade,
bem como a implementação do processo de gestão de riscos na CDRJ. Informou, ainda, que o CONSAD
está aguardando a decisão do STF acerca da dívida de ISS para adoção das medidas subsequentes. Em
seguida, o conselheiro Marcos Cunha questionou quanto a possibilidade de devolução dos valores aos
usuários/arrendatários caso a CDRJ seja restituída do débito de ISS, tendo o representante dos
Empregados, Claudio Soares, esclarecido que a CDRJ ainda está aguardando a decisão do STF. Na
sequência, o conselheiro Alex ficou de verificar junto ao Município se ainda há cobrança de ISS para
Itaguaí. Finalizando esse tema, a Presidente informou que o assunto será mantido em pauta a pedido do
conselheiro Marcos Cunha.

 

Item 3 – ASSUNTOS GERAIS. Finalizada a Ordem do Dia, a Presidente do Conselho informou que o
conselheiro Alexandre realizou contato com o representante da EcoviaRioMinas, que confirmou que as
alças de acesso ao porto de Itaguaí não estão previstas na concessão, bem como informou que o limite da
concessão vai até a rotatória após o segundo viaduto, ficando o trecho entre a rotatória e os gates de acesso
ao porto fora da concessão. Diante disso, a Presidente informou que será elaborado Ofício ao DNIT para
esclarecimentos desta situação.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente agradeceu a
participação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a Sétima Reunião Ordinária às onze
horas e quinze minutos, solicitando a lavratura da presente Ata. Em conformidade com a Instrução
Normativa DREI nº 79, de 14 de abril de 2020, do Departamento Nacional de Registro Empresarial e
Integração do Ministério da Economia, a Ata será assinada somente pela Presidente e pela Secretária da
reunião, na forma do Art. 5º, Parágrafo Único, da referida disposição.

 

(Assinado eletronicamente)

Fernanda de Souza Machado
Presidente

Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí 
 

(Assinado eletronicamente)
Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

Documento assinado eletronicamente por Fernanda de Souza Machado , Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 23/12/2022, às 11:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.
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Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira , Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 23/12/2022, às 11:58, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://super.infraestrutura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 6660746 e o
código CRC 2795CEF0.

Referência: Processo nº 50905.001594/2021-93 SEI nº 6660746
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